
Classe

Ce2/Cm1

Projet

Lecture à voix haute

Numéro de séance
1/autant que voulu

Le voleur de parole

Objectifs pédagogiques :

*développer la lecture à voix haute : fluidité, intonation, facilité à 
prendre la parole/à lire devant les autres

Matériels/ Ressources/ Support :

* Texte de son choix ou en rapport avec une thématique spécifique (les 
contes traditionnels par exemple)

Aménagement de l’espace :

*en sorte que les élèves soient à l'aise pour lire 

Conseils/Astuces :                                                                                            :   
* Prévoir un texte par élève

                                                                                                                             



Déroulement de la séance     :

Les étapes Tps (min)

-1/ Mise en route de la séance

Distribution des textes, un par élève. 

Leur laisser un peu de temps pour qu'ils le lise chacun seul dans leur tête 

Explication de l'activité 

10 minutes

-2/ Déroulé des activités 

Jeu de lecture : voleur de parole

 Un premier élève commence la lecture du texte, de façon normale sans 
accélérer sa cadence naturelle. Le reste du groupe sont les « suiveurs », leur 
but est de suivre la lecture et de piquer la lecture au lecteur. Pour cela ils 
doivent réussir à trouver le même rythme de lecture que l'élève lecteur pour 
lire à leur tour. 

Dès qu'un suiveur à réussi à prendre la lecture, le premier lecteur se tait et 
ainsi de suite.  

S'il y a de vraiment très bon lecteur dans le groupe qui ne cesse de piquer la 
lecture, les mettre en « hors jeu » pendant 5 minutes pour laisser une 
chance aux lecteurs plus faibles de prendre la lecture. 

Si c'est trop compliqué /le bazar avec un demi-groupe entier, il est possible 
d'assigner des duos lecteur/suiveur et de le faire faire duos après duo. 

10/15 minutes

-3/ Rituel de fin 

*

Retour sur la séance faite : (ce qui a bien fonctionné/moins bien fonctionné) 


